

经济

两税征管职能正式划转地税

济宁顺利开出首张契税税票

本报济宁3月2日讯(记者 马辉 通讯员 张蔚) 1日上午10时,济宁市地税局开出了契税和耕地占用税(以下简称“两税”)征管职能划转后的第一张契税税票,由直属征收分局开出,税款3400元。

据介绍,由于我省耕地占用税和契税的征收管理职能由财政

部门划转至地税部门,从本月起,耕地占用税、契税由地方税务机关负责征收管理。

目前,为确保征管职能划转顺利进行,济宁市地税局积极取得市财政、国土、房产等相关部门的支持配合,全面掌握“两税”税源底子,细化职责分工,做好人员、设备、场所的筹备,保证了政

策执行的连续性。

同时,该局还对窗口征收人员进行业务培训,确保熟练掌握两税法规政策及业务规程;加强工作监控和反馈,对征管系统数据进行实时监控,掌握征管工作进展情况,及时发现并解决征收过程中出现的问题,确保了征管职能划转工作的平稳过渡。



纳税人从市地税局顺利开出全市首张契税发票。
本报通讯员 张蔚 摄

时尚初春 抢“鲜”购

2日上午,记者在济宁市一家大型卖场门前看到,卖场宣传牌上打出各式各样的优惠活动,据了解,经过春节前的打折促销及春节黄金周,节后人气仍旺盛,商家们都忙于春装的上市。

本报记者 张晓科 摄



农产品质量安全有“点”可查

年内新建200处农产品质量安全追溯点

本报济宁3月2日讯(记者 曾现金) 济宁市所有县区都建立了农产品质量检测站,并开展农产品例行监测。今年济宁市继续加强食品品种养环节监管,新建200处农产品质量安全追溯点和50处农产品质量安全示范区。

记者了解到,去年济宁市农委先后在农业标准化种养基地和农产品质量安全示范区建设780处放心农资专营店。投入4600多万元用于各级检测机构仪器设备购置和场所建设,市级农产品、畜产品、水产品三大检测中心已基本建成,12个县市区全部成立了农产品质量检测站,开展农产品例行监测1225个样品,合格率达98.8%。

同时济宁市工商部门还在全省率先将流通环节食品安全放心乡镇创建工作纳入政府总体工作目标,全面推行“一票通”,对全市1227家食品供货商进行了专项规范,实行了供货商备案制

度。指导食品经营业户落实食品经营自律“三条线”标准,投资140余万元为全市食品经营业户统一配置了供货商实名公示牌和台账。

今年济宁市继续加强农产品和畜产品质量监督检查,加大农药、兽药以及生鲜收购站监管,新建200处农产品质量安全追溯点和50处农产品质量安全示范区。质监部门完善食品生产监管信息网络建设,2月底前,完成乳品生产企业生产许可条件的重新审核。

在餐饮服务环节,食品药品监管部门推进食品安全监督信息公示制,开展“餐饮服务食品安全规范监督年”活动,创建70—80个市级示范单位、6—8条市级示范街、2—3个市级示范县、1个省级示范县。商务部门选择城区8家大型超市、3家农贸市场、4家肉品专卖店,开展肉品质量安全信息可追溯系统建设试点。

药监组建立体稽查联动机制

发力跨县区案件查处

本报济宁3月2日讯(记者 李倩 通讯员 张金峰) 1日,记者从济宁市药监部门召开的全市药品安全专项整治会议上获悉,该部门将通过上下联动,组建全市立体稽查格局,加大对跨县区案件以及重大案件的查处和督办力度,提高稽查办案的速度和效率,通过开展“打假保名牌”活动,促进济宁市医药企业健康发展。

据介绍,对于新履行的餐饮服务食品监管,将加快制定建设,严格餐饮服务许可证,实行量化分级管理;通过推行“风险排序、预防为主、健全机制、依法监管”的策略,构建餐饮服务食品安全“政府监控、企业自律、社会监督、消费者自我保护”为一体的监管工作体系和运行机制,确保公众饮食安全“保驾护航”。

济宁市食品药品监督管理局局长吴琼介绍,下一步将提出重点品种、环节,加强对风湿类、哮喘类假药的打击力度,开展以驻店药师不在岗、虚假广告药品、药品购进渠道、挂靠经营走票、网上售假、高风险医疗

器械、特殊药品为重点的专项稽查。同时,加大对跨县区的案件以及重大案件的查处和督办力度,提高稽查办案的速度和效率,通过开展“打假保名牌”活动,促进济宁市医药企业健康发展。

据介绍,对于新履行的餐饮服务食品监管,将加快制定建设,严格餐饮服务许可证,实行量化分级管理;通过推行“风险排序、预防为主、健全机制、依法监管”的策略,构建餐饮服务食品安全“政府监控、企业自律、社会监督、消费者自我保护”为一体的监管工作体系和运行机制,确保公众饮食安全“保驾护航”。

市中区年内结束行政村不通路历史

本报济宁3月2日讯(记者 李蕊 通讯员 常红光) 2日,记者从济宁市市中区交通部门获悉,从今年开始,市中区交通部门计划在三年内投资1500万元,完成“连通、升级、翻修”为主的农村道路建设升级改造工程,彻底结束辖区内行政村不通公路的历史。

采访中记者了解到,从今年开始,市中区交通运输部门计划在三年内投资1500万元,完成新建改造农村公路50公里以上。其中,今年将新建农村公路13.8公里,升级翻修8公里。2012年、2013年每年将计划再完成15公里的建设任务。同时

加快推进老油路的改造升级,建议新型社区道路建设按照6米双车道推行。力争在今年年底前,辖区内所有行政村全部通上油路,彻底结束辖区内行政村不通公路的历史。

据了解,目前济宁市市中区农村公路总里程已达275公里,其中221公里已经纳入财政养护。下一步,农村公路建设将实施建管并重,加大养护投入,按照县道每年每公里7000元,乡村道路每年每公里3000元的标准落实公路管护资金,确保县道优良路率85%以上,乡村道路优良路率80%以上。

经济短波

济宁将开展“3G应用下乡助企”活动

本报济宁3月2日讯(记者 马辉) 记者从济宁市经信委获悉,为加快推进我市电子商务及农村信息化建设进程,近日,济宁将开展“3G应用下乡助企”活动,为农村用户等随时随地的互联网接入及无地理条件限制的信息化服务,并在此基础上加快电子商务在农村的应用推广。

据介绍,本次活动将向农村用户提供政府惠民产品,3G应用服务包价值5428元,个人支付2990元,扶持优惠2438元。

据了解,这次活动将完成100个行政村的信息化培训教材发放工作,发展特惠笔记本电脑加3G无线宽带接入示范户500户,传播人数超过4万人。

济宁供销社

全力做好农资供应

本报济宁3月2日讯(记者 马辉) 记者从济宁市供销社获悉,近日,全市供销社系统积极开展以抗旱为中心的支农服务工作,充分发挥化肥流通主渠道作用,克服困难,多方筹措资金,积极组织货源,把适销对路、质优价廉的农资产品送到农民田间地头。

据介绍,针对旱情的发展,市供销社系统农资企业多次组织人员到农村市场调研,摸清农资供求情况,认真研究可行性方案,确保春耕之前,各类农资供应充足。目前,全市供销社各级农资企业已购进各类化肥22.94万吨,占市场总份额的60%以上。

城乡一体化

金乡启动规划编制

本报济宁3月2日讯(记者 李倩 通讯员 刘春红 程建国) 近日,金乡县召开城乡一体化规划编制研讨会,正式启动该县城乡一体化规划编制工作。

据介绍,在规划中,将以建设“山东省水利示范县”为契机,抓好城乡水利一体化建设规划。并适当调整优化园区产业布局,加大旅游资源和文物古迹遗址保护开发。充分考虑金丰线、济徐高速等道路建设对金乡的积极影响,为城市发展预留更大空间,打造城市新格局。同时,综合考虑煤炭等地下资源的开发利用,进一步做好县城南部的规划调整。